

## 周玲玲同學 青年會書院

7月9日，我們早早到達機場候機，經過3個小時的機程，抵達上海浦東。

一下機，就受到上海華東理工大學志願者的熱烈歡迎。晚上回到上海華東理工大學，我們在大學生活動樓，與上海的老同學一起玩遊戲，彼此初見不熟悉，難免有些尷尬和冷場，當然也有很嗨的時候，特別是一位女同學給每個學生拍一個表情包的時候。

第一天下午，我們到達上海華東師範大學參加上海科學營的開營儀式。看到不同地區的學生代表，舉著地區牌上台唱歌說方言，以表歡迎，我感受到了「四海一家親」，科學營活動讓不同地區的我們歡聚一堂。接著教授、領導發言以及學姐們載歌載舞，更是讓同學投入其中，大學的社團活動多種多樣，精彩無比。

之後，我們相約實驗樓，聽了錢教授講授高分子材料—「乳膠漆的基礎知識」。大家也在實驗室中親自動手，互相合作配合，一邊攪拌水溶性油漆，一邊加入熒光粉。有老師和志願者的指點和幫助，很快，我們就用自己的油漆成品在黑卡紙上繪畫了一幅幅搞笑卻精美的傑作。炎炎夏日，工程班抵受著

## 呂文傑同學 青年會書院

在華東理工大學分營的短短數天中，體驗在內地高校校園的生活，認識來自上海江西等14個省市，五湖四海的同胞，更重要的是，讓我認識不同的創新科技，看見祖國的繁華。

7月11日，我們到實驗樓參觀，沿途參觀了圖書館，欣賞鏡湖風光。來到實驗樓後，材料學院的錢軍教授給大家上了生動的一課。錢教授首先介紹華東理工在材料學科方面，雄厚的教學科研實力和輝煌歷史，然後介紹了塗料的概念和下午實驗的相關材料乳膠漆。錢教授的課生動有趣，令我十分感興趣，我認真聽講、做筆記，加深我對這方面的認識，令我獲益良多。

下午，工程班的我們，來到期待已久的實驗室，進行趣味實驗—乳膠漆的變色。在錢軍教授演示實驗後，我們迫不及待地開始自己動手做實驗。實驗過程中，我們既興趣盎然，一絲不苟。結束後，看著自己的實驗的成果，我們紛紛露出了燦爛的笑容和成功感。所以，在這次實驗讓我們近距離地感受到了科學實驗的魅力，更激發我對科學的興趣，感受現代企業、現代科技的神奇。

37度的高溫，參觀了上海自然博物館，以及中華藝術宮，自然與藝術的魅力為我們送來一絲清涼。接著上海的伙伴們帶著我們到外灘，品嚐了可口的美食，累了一天，但卻十分值得。

最令我印象深刻的是，每個小伙伴都在為閉營儀式上的表演節目絞盡腦汁，確定方案後，我們開始了緊迫的練習。作為節目的負責人，我更加清楚感動大家為閉營儀式的配合和努力。有些同學儘管身體不適，亦為了集體的榮譽，毅然決然地投身排練。當中雖有爭執和困難，但這是我們要過的坎。不論結果怎樣，工程班的同學都是最棒的。

在活動中，我們認識了溫暖細心的志願者學長學姐，結交了熱情友好的上海江西同學，感受到了帶隊老師的呵護關懷，領略了科技日新月異的發展進步。一個星期就快過去，感謝這個活動讓我們相聚，謝謝你，科學營。



此外，學校還安排營員們參觀校史館，組織學生骨幹介紹大學文化，組織科技社團帶領我們動手做科技遊戲，讓我們零距離體驗大學、感受大學，更讓我對這所大學的校史。

7月12日，我們參觀上海自然博物館、中華藝術宮，近距離享受自然與文化的熏陶，感受現代城市文明和科技文明，讓我真正體驗一次點綴著人文精神的科學之旅。除此之外，還讓我享受上海的特色小食和食品，令我感受到上海的生活。其次，在科學營期間，學校邀請知名教授開設名師講壇，讓我們走進實驗室，開展探究性實驗學習，探尋科學的奧秘。此外，學校還開展多場校園文化活動和科技社團活動，讓我們體驗科研魅力、體悟科學奧妙、感受大學文化，讓我覺得這次科學營就像去了一次奇妙的科學之旅。

透過這次科學營，不但激發了我對科學的興趣，還培養了我的科學精神，大大提升我的創新意識和實踐能力。除此之外，更可以藉此活動，結識不同來自五湖四海的人，讓我的普通話能力和溝通技巧得以提升，擴闊了我的社交圈子，令我獲益良多。